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安 全 锂 事 
第六百五十四次會議 

—九五三年十二月二十九日星期二午後三時在紐約舉行 

主席：Mr A K Y R O U (希臘） 

出席者：下列各國代表：智利、中國、哥侖比亜、 

丹麥、法蘭西、希臘、黎巴嫩、巴某斯坦、蘇維埃ff[t會 

主義共和國聯盟、大不列頫及北愛爾蘭聯合王國、美 

利堅合衆國。 

臨時議事R程(S/Agenda/654) 

一. 通過議事日程。 

二. 巴勒斯坦問題 

敍利亜爲以色列在非武装地槽內約但河西 

岸建築工程事所提之控訴。 

通過議事日程 

議事H程通過。 

巴 麵 坦 問 題 

敍利亜爲以色列在非武装地帶內約但河西岸 

建築工程事所提之控訴（S/3108/Rev.l, 

S/3122, S/3151/Rev.l, S/3152)(鑌前） 

以 色 列 代 表 脸 E b a n 及 敍 利 亞 代 表 M T Zei. 

readme應主席請就理事會議席。 

― . M r BORBERG(丹麥）：主席，我相信你知 

道我們正在另外在外間舉行商討。隳於運早總要有 

代表向你報吿商討結果，我覺得不妨由我擔任 

此項工作。我曾出傲力，試圆得一能猹全體或筢大 

多數代表接受的案文，其他比我能幹的代表也在作 

此努力。可惜我們的努力尙未得到任何成就。 

二.主席：我栢信各位同仁於聆悉丹麥代表的 

報吿後,一定和我一樣感覺失望。我很明白丹麥代 

表已經娓盡努力,而且我覺得他所說的話a過於謙 

虛。我仍在盼望多日來所進行的商討，不會依然得 

不到任何結果。我們對於理事會爲這個間題開會不 

下十四次後尙無法作成决定，當然不免深覺懊腦。 

但是,我認爲這些會議不是白開的&整個問題的奥 

相現a明瞭；各代表現巳知道各當事國的意見，而 

且好幾位代表已表明自己的意見。我再講一遍；各 

位同仁——包括丹麥代表在內一所進行的這些商 

討，終究決不會是沒有結果的。 

三. 我現在想知道各代表有何主意。請大家注 

意，我ira上次於十二月二十二日開會時，哥侖比亜 

代表曾正式提議理事會延至一九五四年一月十一日 

纔再開會。未知這個提案是否仍然有效。更確切地 

說，我們赏時先將該提案付表决，然後纔表決復會 

時間較早的另一延會動讖。現請各位代表發表意 

見。 

四. Mr. BOKHARI (巴某斯坦）：主席,誠如你 

剛纔所說，大家都在殷切期待若干有關方面就業經 

提 出 各 決 議 草 案 C S / M S l / R e v I 及 S / 3 1 5 2 〕 進 行 商 

討所得結果。我們也和你一樣，對於牝事經過這麼 

多次延會後尙未接近目標，感覺非常失望。在這種 

情形之下，我相信恢復哥命比亞代表所提動議的原 

意，當甚有益。大家似乎覺得如果各有關方面以及 

理事會內很想這個問題早猹解決的友邦能夠得到多 

些時間，又如理事會至少暫時不決定下次開會日期 

的話，達成協議的希望必可增加。說不定你會願意 

考慮我的一個建議,卽理事會應無定期展緩審議這 

個問題；我相信你至少會請各代表對這個建議發表 

意昆。展緩審議後，如果下月伢主席或任一理事國 

認爲時機成熟,當然可以隨時提請理事會再開會議 

討論這個苘題。 

五. 主席：我不甚明白巴某斯坦代表是否正式 

提讖無定期延會,但是無論如何，我們可以依據議 

事規則第三十三條討論這個提案。 

六. Sir Gladwyn JEBB (英聯王國）：主;?T,我與 

你一樣感覺失望。我們雖已舉行這麼多次會議一 

我相信你說過已開了十四次會議——可是依然未能 

辦到一點，使任一足以弒助解决此項重大爭端的决 

議草案，可以得到必要多數理事國贊成。正如我剛 

纔所說，我們與你一樣威覺失望，而且我們確信其他 

各代表亦有同感。但是，儘管我們覺得遺慷，這卻 

是當前的情形。我們的努力已有相當進展-我相信 

我們距離镀得大多數代表贊成一建m性的決議草案 

的目標，並不像有些人所想像的那麼遠。雖是如此， 

^如果我們於此時饞續審議這個問題,強求各國議定 



—個於今曰或數天之内得到多數贊成票的辦法，顯 

然是不可能的。我相信大家都很明瞭這點。因此， 

我認爲唯一間題就是我們應該延會到什麼時候爲 

ri：。 

七.我知逍有人會說這個情勢難於處理而且不 

很淸楚,故以無定期展緩審議爲妥。巴某斯坦代表卽 

會 作 此 提 ^ ~ 我 的 了 解 是 這 是 一 個 正 式 提 議 。 我 

本人卻不贊成無定期延會。，尊重Mr Bokhari的 

意見，但是我認爲有固定日期的延會比較好些。 

'八.我覺得審譏中的爭孀並非毫無緊急性。我 

栢信有些人一定會同意這一個原則上的說明。就我 

個人而言，我認爲我們應在幕後加緊努力尋求一種 

可以在理事會W得到多數贊成的辦法。我不相信我 

們不能在一屋期或十天之內達成此種協議。我們與 

達成協議的目檩巳很接近，是以我認爲在一星期至 

十天之內達成協議是很有可能的。 

九.不此，如果理事會僅决定無定期延會， 

我想很恭敬地指出此項決定將使下月0»主席黎巴嫩 

代表處於易招怨尤的地位。他須於認爲適営時召開 

會議；他須探聽各方的意見；可是在目前的一般情 

形之下，恐怕也很不容易辦這兩件事。因此,我認爲 

無論爲任何人着想，都以由理事會訂定下次會議曰 

期爲最栢宜。我們一定要說出一個日期，而就我個 

人來說，我認爲一九五四年一月七日星期四是一個 

很適當的日期。不錯，我們到其時開會不一定能夠 

達成锒議；誰也不敢說我們必可達成锒讖。不過,我 

覺得一月七日是一個適當日期；理事會可以於該日 

開會試行達成铋議，同時聽取各代表在復會前十曰 

內從事幕後商討所猩進展。 

—〇.爲此，我正式提議安全理事會不應無定 

期延會，但應停會至一月七日星期四止。 

. M r HOPPENOT (法蘭西）：我祇想說明 

我完全同意英聯王國代表的意見，而且贊成他的提 

議。我和他一樣認爲今天的會mm鎮下去也沒有什 

麼益處,因爲我們並未能在非正式商討中達成锒議。 

我也同意他所說無定期延會實有不便之處一節，因 

爲無定期延會不啻表示我們自認無能爲力，承認失 

敗。最後，我認爲一九五四年一月七日是最適営的 

日期。因此，我赞成Sir Gladwyn Jebb的提讖。 

— 二 . M r VYSHINSKY (蘇維埃胜會主裟共和 

國聯盟）：我認爲主張安全理事會無定期^會的提馕 

不能覿爲舍有承認失敗的意思。我們開會而得不到 

任何結果，就是承認失敗的一種表示。我們至今得 

不到任何锆果，也就是說我們至今未獲成功。 

—三.各位同仁諒仍 ta#，我在十二月二十一 

日那天〔第五六一次會議〕卽巳提讖理事會無定期延 

會，這不是因爲我有先見之明，預知失敗，而是因 

爲在該日以前積極進行的談商毫無成就，因此使我 

相信我們不能於十二月二十九日開會而猹有結果。 

一四.我們今天又遇到同樣的情形。我本人儘 

可出席明天舉行的會議，或定於一月五日、一月七 

曰或任何其他日期舉行會議。不過，如果我們把現 

卽延會以便於今天不能預定的某一日期復會的提' 

議，視作含有承認失敗的意思，實屬錯誤。我認爲 

這樣的一個提譏，涵義確爲淸楚，卽：我們今天得 

不到仟何結果，而且也不知道是否能於明天或後天 

得到結果。 

—五.什麽叫做無定期延會呢？它的意思是我 

們何時舉行下次會議須視情勢而定。斟酌情形召開 

下次會議一事，要由下一任主席去辦理，因爲現任 

主 席 M r Kyrou卽將任滿。我們對於Mr. K y r o u 卸 

任，固然深爲惋惜，仴是我們將以同樣熱烈的情緒 

歡迎下一任的主席。這位主席可以審度情勢，於他 

認爲我們不致白白開會時訂期召開會議。 

—六.無論如何，我們應該想到有多少入來到 

會場是想猹悉閼於他們所閼切各項問題之說明的。 

如果我們賀然决定於一月七日開會而未確知是B所 

審讓的是否依然是今天所討論的問題，豈不是使這 

些人31；加弄不淸楚？ 

—七.爲什麼我們不能約定將來視情勢如何來 

訂定開會日期，現在卽行無定期延會？這樣，下次 

會議可能在一月七日以前舉行，可能在三日或五日 

內舉行。爲什麽一定要於一月七日那天開會？ 

— 八 . 難 遒 S i r Gladwyn Jebb那麼眼光銳利， 

能夠預料我們將於一月七日得到結果？這些結果也 

許 於 一 月 S 日 便 可 得 到 。 我 不 打 算 與 S i r Gladwyn 

J e b b 或 M r Hoppenot作一比赛，看看誰的眼光较 

爲敏镋。也許他們巳得到一些比較正確的預兆。我 

卻未得到此種預兆。每隔玉六天開會一次以便大家 

會面固然是一件很楡快的事，我'决不肯放棄，佴是 

這很難說是安全理事會開會的目的。我知道安全理 

事 會 係 爲 別 的 目 的 而 開 會 。 因 此 ， 我 衷 誠 贊 的 

同 仁 m Bokhari所提議的辦法，卽我們應無定期 

延會，同時聽任下月份主席審度情勢，於其本人認 

爲有事可議而且可能議出結果時，召集會議。喜歡 

爲開會而開會的人可能很多，但我本人不是其中之 

- , 我 說 這 話 ， 尙 請 大 家 原 諒 。 

一九.因此，我現在重提我於十二月5十一日 

提出的無定期延會提議。 
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二o.如果容許的話，我想就這個問題的實體 

補充幾句。 

二一. 我爲什麼於十二月二十一日提議理事會 

不訂定下次會議日期便延會，並且僅應於情勢許可 

時再行開會呢？我們爲什麼至今未能得到任何結果 

呢？我確信這是因爲我們走錯了方向，進展的途徑 

並沒有打開，而且因爲三國决議草案〔S/3151/Rev 1〕 

輿正待我們解决的間題毫不相干，妨礙我們的努力。 

我不想再論述這侗問題,致瀆淸聽，但是我想趁此機 

會說明藓聯代表圑認爲三國决議草案殊不適営。我 

們如果以這個决識草案镓基礎，必不能達成協議。卽 

使我們邋續ffi—年內不斷延會，從第一天延至第二 

天，從第一個星期延至第二個屋期，我們仍是不能 

達成協議的，因爲該草案立論謬誤,並未說中敍利 

亞、以色列兩國間爭端的要點。 

二二. 爲此緣故，我認爲三國决議草案的提案 

國倒不如將整個草粜撤回，另外提'出一個切合我們' 

所處理各問題的新决譏草案。這褢所說各問題就是： 

水電廠之建築，此項工程對於當事一方或雙方所發 

生利弊，以及如何找到一個方法，打開造成敍、以 

兩國間緊張局面的情勢，俾該兩鄰接國家能如我所 

所望，得到和平》安逸與積極的合作。 

二三. 藓聯代表11認爲三國决讖草案並未符合 

有效解决這個問題所不可缺少的條件。 

二四. 如果下次會議訂於一月七日舉行，我們 

到時又將遇到今天所面臨的那些障礙。 

二 Ï .我們應該完全不要三囫決讖草案。我們 

—定要採取另一方針，尋求新途徑。我們一定要想 

出與這個有名的三國决議草案內容截然不同的解决 

辦法。美利堅合衆國、英聯王國和法蘭西，都不願意 

拋棄這偭决議草案，而且該三國在至少巳有關係的 

—方各亜拉伯國家蘀明不能接受之後，依然執拗地 

堅持這個草案。我不知道以色列對於這個草案採取 

什麼態度，但是就我記憶所及，以色列並未說明它 

的立場。僅此一點卽足證明這個决議草案不但不能 

轼助我們進展，反爲妨礙進展。 

二六. 我a說過，蘇聯代表圑尤其不能接受該 

草案第九段。因此我認爲如果我們不能預料將來可 

以得到較好的結果便貿然作有定期延會，實屬極爲 

不智。 

二 七 . 在目前情形之'下，延期審議不是好些嗎？ 

蘇聯代表画深信我們祇要有善意，必可商得一個能 

爲各方接受的決讖草案，而且必能使當事雙方達成 

—彼此同意的解决辦法。同時，蘇聯代表圑確信安 

全理事會祇應在成立協議a有相當把握之時纔召開 

會議。這件事儘可由主席去辦。如可在一月一日以前 

辦 到 , 我 確 信 M r . Kyrou有充分能力妥爲辦理；如 

不能於一月一日以前辦到，則可由未來主席於一月 

—日以後辦理。 

二八. 爲此緣故，我贊成Mr Bokhan的提讖， 

同時講各代表注意我於十二月二十一日發表的下面 

TO 〔第六五一永會議紀錄第七十三段〕："如果我必 

須正式表明希望這個决議草案不要提出來表决的 

話，那末我可以提出一個建議，就是目前這個决議 

案應該無定期延緩表决，使有關各方在這一段時間 

中有達成協議的機會，除非我們另行通過決議照此 

辦理，當然又赏別論"——換句話說，如果照我在 

安全理事會說明的蘇聯觀點辦理。我依然保持此項 

觀點。因此，我根據前次所述理由,贊成Mr. Bok-

hari 的無定期延會 提議。 

二九. M r B O K H A R I (巴某斯坦）：各位代表知 

遨我國是本月底満任的三個理事國之一。因此，審讖 

這個K題的下实會議如係於一月份舉行，我國代表 

BI對於下次會譏B期顯然並無直接的利害閼係。我 

們之所以對下次開會日期發生輿趣，完全是情勢本 

身使然。 

三 〇 . 我 ， 什 麼 要 延 遲 討 論 這 件 事 情 呢 ？ 緩 

譲原因業餒英聯王國代表淸楚說明，卽目前尙無得 

到足數代表贊同的建說性决議草案》我們——包括 

理事會內各位代表及主席在內——奔走多日，^欲 

査悉現有草案如綞必要修改，是杏能於年底以前得 

到上述贊同。此項努力不幸業a失敗。現在我們想 

再度延會，俾所有有關方面能多得些時間從長考悤 

此項情势，成立諒解，俾最低限度能得到大多數理 

事國投禀贊成某一'决議草案》> 

三 一 . 我們提議安全理事會應爲此目的無定期 

延會。這並不是說我們不知事勢急追。相反的，正 

因事屬緊急，我們必須仔細考慮，而目前除了我的 

同仁英聯王國代表以外，沒有一人能頗有把握地預 

斷此種協議何時可以達成。我們建議安垒理事會無 

定期延會，並不而且也不會剝奪英聯王國代表或其 

他任一提案人荽求在他們所提議的日期或於必要時 

再早一些開會的權利。 

三二. S i r Glâdwyn Jebb曾講及下月伢主席黎 

巴嫩代表會遇到的困難，以及他作召開會議的決定 

時可能有的爲難揞形。我認爲這無非是離題傍扯的 

—種說法。召開會議不是完全由主席一人决定的。主 

席負執行議事規則之責。 

三 三 . 主庞於《種意II上是理事會的忠僕。我 

絕 對 栢 信 G l a d w y n Jebb知道他本人或他的同僚 
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可以要求主席召開會議，而主席在此種情形之下不 

能不召集會議。因此,如果講到主席可能遭遇困難，、 

說不定會使人澳會，以爲黎巴嫩代表有法子阻止開 

會。其實，我們之中沒有一人不知道這是不確的。 

三 四 . 假定安全理事會無定期延會，如果英聯 

王國代表圃、美國代表顿或法國代表圑認爲可於一 

月四日得到足數代表贊助某一建設性决議草案，則 

営然可以要求在一月四日開會。不然的話，他們還 

是以等到镀得此項贊助後纔要求開曾爲最妥。我們 

又想到另一延會理由。敍利亞政府向安全理事會提 

出的控訴案寧遇這次宂長而曲折的辯論以後，我確 

信敍利55政府一定想詳細考盧這件事情。敍利亞代 

表並沒有吿訴我要怎樣辦，可是他如果擬於這個討 

論階段返國一行，向其本國赏局請示，並就此事作 

更詳盡的討論，我一點也不會覺得該異。 

三五. 大家都知道各國首都的政府機關，通常 

要到一月三日或四日纔恢復辦公。我們給敍利亚代 

表圑一個機會，俾得於必要時向政府請示，豈不是 

很公平合理的嗎？如果各提案國在停會期間內發現 

障礙雖多，它們業巳得到足數代表對某"决議案表 

示贊助，則隨時都可以要求開會。 

三六. 因此，我懇請英聯王國代表不要堅持延 

會至一月七日爲止的提議，第一是因爲這樣延會毫 

無好處，第二是因爲此種決定是不當的颳迫，第三 

是因爲英聯王國代表並沒有—讓我們也知道他何以深 

信一切妨礙通過決議草案的罈礙將於一月七日以前 

掃除淨螯。 

三七. Mr. HOPPENOT (法蘭西）：我並不認爲 

我本人及Sir Gladwyn J e b b 有 如 M r Vyshmsky所 

想像，能夠料事如神。英聯王國代表所講過而我表 

示贊同的一點，就是我們數星期來在幕後進行的商 

討，並非全無用處，而且我們雖然認爲不能於今天 

得到結果，卻有充分理由期待事態*5十天或十玉天 

內有所改變。爲此緣故，我們認爲定於一九五四年 

—月七日恢復辯論是合理的，到其時很可能得到多 

數理事國投票贊成一個公平合理的决議草案。 

三八. Mr Bokhari剛纔說我們如果訂一日期， 

便是對當事國家施用不當的遯力、這未免過甚其詞。 

我不以爲訂期恢復辯論便是對當事國家施用不當颺 

力，在道德上說不過去。相反的，我覺得訂期復會 

可使各赏事國趕快達成協議。訂定日期饞績討論某 

—問題，是很尋常的一件事；而無定期停止辯論則 

—定有利於以不恢復辯論爲有利的當事國。 
三九. 據 我 看 來 , S i r Gladwyn J e b b 的 提 議 並 

無一點不正常或不合理事會程序之處。這不過是訂 

定一悃旣不太早也不太遲的日期而已。 

四 〇 . 最 後 , M r . Vyshinsky似乎以爲有一辦法 

可以解'决所有的憫題；這個辦法就是將三國'决議草 

案撤回。我個人、也並不認爲這個決議草案十全十美。 

如果有人提出一個比較好的決議草案，我定必予以 

贊助。就此事而言，迄今採取袖手旁觀態度的Mr 

Vyshinsky,也許可提供有用的貢獻。我對於他的才 

幹，非常欽慕。如果他能於繼績辯論時提出一個敍 

利亞及以色列雙方均表満意的決議草案,則我對他 

更將無限欽慕。 

四 一 . 主席：我現在以希臘代表資格發言。希 

臘的情形與巴墓斯坦相同，過了一九五三年十二月 

三十一日便不再是安全理事會理事國。因此,我現 

在請巴基斯坦代表解答的問題，不是因爲希臘有直 

接利害閼係而提出的。我想請Mr Bokhari追億一 

九玉三年十月二十七日安全理事會第六三一次會議 

—致通過的那組決議案〔S/3128〕。該決議集第一段 

"〔安全理事會〕認爲爲此目的,在安全理 

事會緊急審議此問題期間，一九3三年九月二 

曰在非武装地帶內開始建築之工程允宜停iko " 

我想請巴基斯坦代表解答下列問題：照他看來，無 

定期延會的If求，與安全理事會這個一致通過的決 

議案第一段是否不相街突,尤其是因爲該段內有"在 

安全理事會緊急審議此問題期間"一語？ 

四二. 蔣先生（中國）：我通常不喜歡參加程序 

問題的辯論。我認爲此種辯論往往徒然浪费時間，得 

不到實益。但是我現在來參加這個辯論，目的在求 

減少安全理事會的時間損失。我不願見這個辯論繼 

績拖延下去。 

四三. 我相信我們毎個入到此時已就當前兩個 

提議一其中一個提議延會至一月七日爲止，另一 

個提議無定期延會——的實用價儘作過比較。我們 

每偭人一定會發出這個問蘀："這兩個辦法在實際上 

有什麼差別？"我相信經過仔細分析之後，我們無不 

斷定這兩個提議的實際與實質價値相差並不太大。 

那些贊成無定期延會的人充分明瞭理事會內任何代 

表都可以要求在一月七日或該日以前召開會議。就 

另一方面說，那些贊成延會至一月七日爲止的人當 

然不想使安全理事會再遇到今天這種情形，就是把 

我們召集在此開會，而實際，上祇是吿訴我們，一事 

無成的消息，使我們又要考盧延會。我深信他們的 

目的決不在此。 

四四. 這樣，我就當前兩個提議作一赏用價値 

上的比較，覺得兩者之間並無重大差別。我承鼸、它們 



在心理上，甚至可以說在精砷上，確有差別。主席 

頃曾以希臘代表資格發言，促請我們注意以前所通 

遇的'决議案〔S/3128〕，同時注意對這個問題之審議 

原羼"緊急"性質。我們對於"緊急"兩字的使用多少 

得前後一貫饞行。無定期延會當然會使人以爲束手 

無策，希望斷絕。此項決定並且會使人以爲兩當事 

圃或各有關方面儘可慢條廝理，任意拖長時間去解 

决這個問題。我認爲使人存有此種印象是極爲不幸 

的。這是一件緊急的事情，我們對於這個爭端一定 

要想及"時間"這個因素。 

四五. 除此之外，我們尙須顧及另一點。巴基 

斯坦代表曾提請我們注意敍利亞代表圑於此項間題 

經過這些辯論之後，可能有返國向政府請示的意 

思，因此我們應該使該代表圃得到此項便利。 

四六. 我一方面但求節省安全理事會的時間， 

—方面顧及此次辯論所涉及的心理和精神上因素， 

覺得最好莫如決定安全理事會下次的開會日期，不 

得早過一月七日，也不得連過一月十玉日。這個辦 

法把我們所想到的一切因素都巳妥爲顧及。 

四 七 . 我希望這個提議能夠節省我們的時間。 

倘若這個提議竟然成爲新增的爭論因素，致辯論爲 

之拖長,那就令我非常失望，因爲這並非我的本意。 

四八. S i r Gladwyn J E B B (英聯王國）：我本來 

竭盡我的薄弱能力,發言反駁巴基斯坦代表爲贊成 

無定期延會而提出的動聽論據。 

四九. 但是我鹅了中國代表剛纔所發表的至理 

名言以後——我尤其覺得他所說延長程序問題的討 

論甚至食加此種討論俱非所宜一節，確有至理—— 

祇想簡單說明我'贊成蔣先生的提議。我相信在目前 

情形之下，他的提議大槪是最好的折衷辦法。我雖 

未確知蔣先生的提議所用字句，但是根據我急速叩 

探各方意昆所得結果，我相信在一月七日至一月十 

Ï日期間內開會的肆議將得到很多代表的赞助。我 

本人當然毫不遲疑地贊成這個提議。 

五O.這個提議通過後，如有一位代表想安全 

理事會在一月七日至一月十五日期內的某一天開 

會，自可向主席提出此種請求。主席接到請求後諒 

卽召集會議。 

五一.基於上述理由，我贊成中國代表的提議， 

同時撒回我自己的提議。 

玉二. M r . V Y S H I N S K Y (蘇維埃 f t會主義共和 

國聯盟）：我打算琿說幾句話,以免拖長辯論時間c 

M r Hoppenot說我對於這個問題的討論採取淡漠態 

度。此言不確。我紙消說我就這個間題整整發言十 

二 夾 。 卽 就 M r . Hoppenot本人而論,他雖然是三 

國決議草案提案人之一，可是他的發言次數比我少 

得 多 。 單 獨 這 一 事 實 便 可 將 M r H o p p e n o t 的 話 完 

全駁倒。我猜想他說這話時係假定我向來不數自己 

在安全扭事會發言次數的。第二，他說我對於此項 

辯論大可有所贯獻。須知我之所以發言多次，正是 

爲 求 對 此 間 題 有 所 R 獻 。 但 是 M r H o p p e n o t 似 以 

爲一定要提出決議草案纔算有貢獻。 

玉 三 . 我 要 吿 訴 M r Hoppenot ,像他聯同英美 

兩國提出的那種決議草案是不難起草的，而且可以 

成打提出來3卽使提出成打的這種'决議草案，對於我 

們目前所欲解决的問題亦不能有絲毫裨é。我們的 

決議案，第一必須符合安全理'事會處理此項問題的 

目的,第二必須載有確屬合理的提案。請你恕「我坦白 

陳詞，不過你提出來認爲足對我們合力消除敍利亜 

與以色列間所生誤會有所^助的那個决議草集，不 

能說是符合上述任一條件。禅可以再說一遍，*你所 

說那種贯獻是隨時可以提供的，一點也不费工夫。這 

並不是了不起的成就。 

Ï四.我認爲安全理事會對於我們進行中的工 

作所須提供的主要贯獻，就是確使運河問題及敍、以 

兩國間的爭端係在安全理事會協助下依該兩國的協 

議圓滿解'决。至於解决途徑，在停戰協定範園以內 

或以外均無不可，因爲此點須視當事一方事實丄係 

用何種方式達成協譏而定。 

S五.如果安全理事會能夠造成一種情％使敍 

利亞及以色列兩國代表達成協議，則對於它負有使 

命予以扶植的和平事業，當然是提供了有價値的奥 

實賈獻。起草决譲案不是難事，如果Mr Hoppenot 

有意要比赛，我很樂於接受他的挑戰。我敢說，像 

M r Hoppenot本人或他所贊助的人所起草的那種决 

議草案，我可以撰寫得和他們一樣多。 

5 六 . S i r Gladwyn Jebb說他願接受理事會在 

—月七日至十玉日期內舉行下一次會議的提案。此 

卽表示他認爲安全理事會沒有可能在一月七日以前 

開會。原因何在呢？ 

五七. 我請大家回想當初我們開始討論三國提 

案的時候，曾有一個時期我們常被請求在會議過程 

中停會半小時，以便互相磋商，冀能作一決定。最 

初的講求是停會半小時，但是在停會期間所作磋商 

並無結果。後來的請求是停會半天，伹是在停會期 

間所作磋商也沒有結果。以後又要求停會數日，結 

果也是徒然。現在有人要求我們在一月七日至十五 

日之間開會。爲什麼不選一月四日或一月5日呢？ 

我眞不懂。 

五八. 有人對我們說過下次開會日期"不應早 

過一月七日，但也不應遲過一月十S日"；Sir Glad-
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wyn Jebb夂對我們說過如菓我們想早一點開會的 

話，此事可由主席決定。突極言之，所有這些話都 

不過是說理事會開會日期須由主席審度情勢去作適 

當决定，也就是說現卽無定期延會。 

五九.我認爲此項爭執是全無意義的。伹是爲 

求這個問題所發生的爭執得以終止起見，我願預先 

表示我準備接受任何日期或於理事會將任一日期付 

表 决 時 棄 權 。 如 果 我 們 計 議 饞 績 辯 論 這 個 經 M r 

Hoppenot春爲對敍以兩國爭端之解決至有助力的決 

譏草案，則我願以蘇聯代表资格預先聲明不能贊助 

這個草案，因爲我巳於十日前說過〔第五六〇次會 

議〕,現在再說一遍，這個決議草案不着邊際，躱開 

我們所處理的問題。它與我們討論中的問題並無直 

接閼係，企圖以美國獨占事業如何利用敍以—兩國關 

於建築運河與水電廠之爭端這個可謂天賜的機會去 

控制中束近束的經濟一問題來代替討論中的問題。 

六〇.因此，從安全理事會審議這整個爭姽和 

這個決議草案所根據各項原則來說，不論我們在七 

天之內或二十七天之內討論這個决議草案，都是無 

關重要的。就其提出的形式而言，這個決譁草案不 

切正題，不足以實現要它去達成的目的。因此，正 

如我前時所說，我國對三國決議草案的立場主要是 

根據這些原則上理由而斷定的。 

六 一 . 主席：我和中國代表一樣囔惡程序間題 

的辯論。不過我現在可以譲大家知道我們處理中的 

程序間題事實上比我們所想像的簡單得多。英聯王 

國業 a 撒回主張安全理事會於一月七日復會的提 

案，轉而贊成中國代表的建議。根據我的了解，中 

國代表所建議的是理事會下次開會審讒這個問題的 

日期不得早過一月七日，伹又不得遲過一月十s日。 

英聯王國代表撤回他的提案之後，我又接到巴基斯 

坦代表的通知，得悉他也撤回主張理事會無定期延 

會的提案。因此我們現在祇有中國代表所提出的建 

議。不知有無人反對這個建議？ 

六二. M r V Y S H I N S K Y (蘇聯埃社會主義共和 

國聯盟）：我根據剛纔所述理由，將於理事會表决下 

次開會日期時棄權。 

六三. M r H O P P E N O T (法蘭西）：我十分贊成 

蔣先生提議的用意，但是不能完全同意其字句。我 

懷疑理事會是否可以斷然決定不在一 8七日以前開 

會 ， 因 爲 正 如 M r Vyshmsky所說，在該日以前說 

不定會有一些現時預科不到的事情發^ 。這就是說， 

赏事國家說不定忽然達成協譏，使我們不能不在原 

定日期之前開會。我認爲不如規定理事會在一月七 

日至十五日之間開會,但不正式決定不能於一月七 

日以前開會，以萤提前開會的餘地，或者規定理事 

會至遲須於一月十S日以前開會。第二種辦法也許 

較好。 

六 四 . 主席：請問中國代表能否接受法國代表 

的建讒？ 

六五. 蔣先生（中國）：我願意接受安全理事會 

下次審畿這個間題的會議應於一月七日至十Ï日期 

內舉行的辦法。 

六六. 主席：我希望根本用不着將規定安全理 

事會下次審議這個問題的會議應於一月七日至十Ï 

日期內舉行的提案付表決。我們巳知Mr Vyshinsky 

決定棄權。未知有無其他理事反對這個提案？ 

六 七 . M r O R T E G A M A S S O N (智利）：我國代 

表画在安全理事會會議中^求發言的次數很少。我 

的這個立場，係以景力而爲的淺顯道理爲基礎。在 

大會休會期內，安全理事會是聯合國的最重要機閼。 

各項閼係整個世界問題，都由安全理事會去解決^理 

事會的主要任務是保障和平及確保各民族在和諧氣 

氛中共同生存，而各小國̶̶智利是其中之一一對 

於此項任務之執行，並沒有多少意見可以提出。因 

此，我往往祇是要求猹得數分鐘的時間來說明我的 

投票立場。我覺得我現時又有這種霱要。 

六八. 無論是什麼提案，我國將於舉行表決時 

棄權，這是因爲理事會下次會議須於一月伢舉行，而 

我國代表圑任本理事會理事之職將於十二月三十日 

任満。似此情形，我國參加表決以致影響理事會所 

作决定是不對的。 

六九. 我此次發言在求說明我國將於主席提交 

理事會考慮的提案付表'决時棄櫬的原因。同時，我 

想到用這;il機會向每一理事會致謝：我國代表圑在 

任內有數次不得不發表意見，俱蒙各位代表耐心聆 

聽，實深咸激。謹祝新年到來後，爲世界幸顧所繋 

的安全理事會工作及聯合國威望，俱有赏大進展。 

七o .主席：那末，安全理事會現a決定—— 

智利及藓維埃社會主義共和國聯盟兩國代表團棄權 

— 在 一 月 七 日 至 十 s 日 之 間 舉 行 下 次 會 議 審 讒 這 

個 問 題 j 我 希 望 安 全 理 事 會 一 月 伢 主 席 M r . Charles 

Mahk處理這個問題時諸事都比較順利。 

七 一 . 現請法國代表就程序間題發言。 

七二. Mr H O P P E N O T (法蘭西）：本次會議 

無疑是安全理事會今年最後一次會譲。主席，Mr. 

Mahk下月接任理事會主席後所擔任的最偸快工作 

之一就是致詞讚頟你的勞綾。我不想奪去Mr M a h k 

的此項特權。不過，鑒於本次會譲是在你主持下舉 

行的最後一次會讒，同時鑒於你卽將和我們分手， 
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我很想以前任主席的資格代表全體理事向你致惜別 

之情，並表達敬愛之意。 

七 三 . 理事會兩年來深得你的過人才智、宏博 

經驗、政治意識及幽默言論的惠益。你領篛我們進行 

了很多議事工作，尤其是那些旣艱g而又爲我們所 

重視的程序問題討論，謀其圓満解決。你此次離去， 

M安全理事會失一難以補充的人才，而我們的唯 

—慰藉，便是知悉你將在貴國擔任要職，>H@使你 

能夠齄績對和平與國際諒解有所自的職位。 

七 四 . 除此之外，我又想向輪你同時離開我們 

的其他兩位代表致惜別之意一我深信我在這裏所 

說的也是各同仁的意見。 

七五. 我 們 捨 不 得 M r Bokhan離開這裏。他 

詞藻華麗，間或舍有諷刺意味，向爲我們及各界人士 

所贊賞，在腦海中留有深刻印象。他的態度和智慧， 

a在精神上予我們以莫大影響，至爲可喜。 

七六. 最後我想說明我們對於智利代表的離 

別,也不勝依戀。他每次發言都是字斟句酌，言簡 

意賅，、使我們不由不深惜他發言實在太少太短了。 

七 七 . M r . E C H E V E R R I C O R T E S (哥侖比亞）： 

法 國 代 表 M r Hoppenot所說的話，深得我心。主 

席之去職,誠爲安全理事會各位同仁的一大掼失。我 

們認爲他是一個非常好的主席，尤長於主持辯論工 

作,而且態度公正。我們要向他道謝，並要吿訴他 

我們捨不得和他分手。主席柬邀我們參加後天的餞 

行午宴。我認爲理應由我們载午宴歡送他纔對。 

七八. 我 又 請 巴 基 斯 坦 代 表 M r B o k h a r i 鏖 納 

我們的惜別之慷。他是安全理事會一位非常好的代 

表；他的優越才智使我們的辯論得益不淺。 

七九. 我 要 向 我 的 朋 友 M r Ortega M a s s o n 說 

同樣的話。他對於我們的辯論，貢獻甚多，而且他 

所發表的言論無一不表達美洲人民的意見。 

八〇• M r Charles MALIK (黎巴嫩）:主席，你 

希望我下月處理這個重要問題能有多一點成就。我 

十分成謝你這番好意。我的確需要你替我祝顧，而 

且需要這裹的每一位代表替我祝繭。如果我幸而於 

下月得到多一點成就，那完全是因爲你充任安全理 

事會主席時已給我們打下穏固墓礎。 

八一. 主席，我本人及我國代表囿對於發言在 

先各代表所說閼於你及巴某斯坦、智利兩國代表的 

話，深表贊同。我們敬祝這三位先生康健，並將密 

切留心他們的事業發展。我們確知他們將與在這裹 

̶樣，趙續對世界和平提供輝煌的H獻。 

八二. M r . B O K H A R I (巴墓斯坦）：我國代表圈 

充 分 贊 同 各 位 代 表 對 M r K y r o u 主 持 我 們 蕺 事 工 

作的勞縝所作讚頟。我們在充任駐理事會代表期內 

有兩個月得在他領導下工作，至覺偷快。我認爲他 

對於我們的同仁法國代表所作稱頟，異是受之無愧。 

八三. 我個,人方面對於智利、哥侖比S、黎巴嫩 

及法蘭西代表此次對本人及蛾國獎眷有加,深爲感 

謝。我尤其是要向法國代表致謝，因爲這兩年來耠 

我冒犯最多而不以爲意的一個代表K就是法國代表 

圃。我對於我的同仁法國代表國直至今日始終保持 

此種宽容態度的過人器量，不能不深表佩服。我很 

感激他這樣待我。我永遠不會忘記這兩年與各同仁 

融洽相處的日子；我知道將來在聯合國裹仍會時時 

和各人見面。 

八四. 我極欲往下多說一些關於智利代表Mr. 

Ortega M a s s o n 和 希 臘 代 表 M r K y r o u 這 兩 位 满 任 

代表的話，伹是鎏於我們三人的任務再遒三四天便 

大爲减輕，到時將有很多機會共話往事，故我今天 

所說的話至此爲止。 

八 S . M r W A D S W O R T H (美利堅合汆國）：我 

游目四顧，知道今天尙未在讖席上發言的弒有美國 

代表一人而已。但是美國代表決不願譲別人這樣說 

他 , 

八六. 我謹以東道國代表資格，於本年最後一 

夾會議中向主席、向卽將離開理事會但並非完全脫 

離我們這個範園的兩位代表以及向安全理事會內所 

有其他代表賀年，並祝各人明年事業順遂。 

八七. Mr V Y S H I N S K Y (蘇維埃社會主義共和 

國聯盟）：像安全理事會內若干其他代表那樣，我並 

非 例 必 贊 同 M r Hoppenot就各種問題所發表的言 

論 。 但 是 , 主 席 ， 這 一 次 我 不 但 贊 同 M r Hoppenot 

所說的話，而且想將他在你離任之際對你任理事會 

主席之勞績所作讚頌，逐字複述一遍。 

八八. 主席，我現以蘇聯代表團名義感謝你執 

行安全理事會主席職務時所表現的忍耐、》，、智虜 

周到以及——這县最重要的一點——無時不公正客 

觀的態度。 

八九. 主席：我衷心感謝法蘭西、哥侖比亞、黎 

巴嫩、巴某斯JH、美國及蘇聯代表的獎钸。我知道他 

們所稱春的與其說是我個人，不如說是我所代表的 

國家。我也知道這些親切的話是各位代表對我友好 

饞這樣說的。我十分感激他們所表現的最親切友誼。 

九〇.我感謝他們以及各位其他代表在希臘任 

安全理事會的兩年間對我國代表圑不吝賜助。謹祝 

他們以及在座和不在座的铋書處職員新年快樂，S 

事順遂。願安全理事會的工作在一九五四年大有進 

展'願我們於一九五四年得到更穩定、更合理的和平， 

(午後五時十分散會。） 
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